

GAZETA HUNEDOAREI

ORGAN SĂPTĂMÂNAL INDEPENDENT, CULTURAL, SOCIAL ȘI DE INFORMAȚII

ABONAMENTUL :

pe un an . 100 Lei || pe 3 luni . 25 Lei
pe 6 luni . 50 Lei || un exemplar 2 Lei

Director, I. MIHU

Redactor, G. GHINEA

ADMINISTRAȚIA,

Deva, Strada Regina Maria 12

Inaugurarea localului Sfatului Economic al Județului Hunedoara Conferința dlui Președinte al Comitetului Central Temistocle Alexandrescu

Sâmbătă în 20 crt. la ora 9 seara, s'a făcut inaugurarea localului Sfatului Economic al județului Hunedoara, de către Președintele Comitetului Central Dl. Temistocle Alexandrescu, venit la Deva anume pentru acest scop.

La ora 9 fix, localul fiind archiplin, între cei prezenți fiind și delegații Sfatului Negustoresc dl. Dr. Grossmann și Rehmann iar Dl. N. Chinda ca reprezentant al Corporațiunii Meseriașilor, Dl. profesor I. Mihu, președintele sfatului, arătând necesitatea care a provocat înființarea acestei instituții, de a acționa în vederea coordonării intereselor economice ale celor patru factori economici: comerțul, industria, economia rurală și munca, cu ramurile ei intelectuală și manuală, precum și fazele prin care a trecut instituția în decurs de aproape un an dela înființarea ei, exprimând bucuria tuturor, că la această serbare a venit și Dl. Temistocle Alexandrescu, valorosul și apreciatul economist, cunoscut ca vajnic luptător în fruntea tuturor mișcărilor cari au de scop îmbunătățirea raporturilor economice, deschide ședința dându-i cuvântul îl salută între, aplauzele celor prezenți.

Cuvântarea Dlui T. Alexandrescu.

Dl. T. Alexandrescu în cuvântarea sa de inaugurare a localului arată cu o elocvență admirată de toți cei, prezenți, că pe când alte grupări economice tind să-și apere interesele izolate una de altă, Sfatul Economic caută să atragă în sfera lui de activitate toate păturile productive ale vieții sociale și constată cu bucurie, că această tendință i-a reușit Sfatului Economic al Județului Hunedoara, care numără între membrii săi pe lângă reprezentanții de seamă ai Comerțului și industriei și pe aceia ai ocupațiilor intelectuale. Această împrejurare este o garanță, că ajutându-se reciproc membrii vor putea să-și dea contribuția lor la asanarea crizei economice generale.

Arată câteva cazuri concrete, cari evidențiază imposibilitatea menținerii unor dispoziții legale, justificate pe timpul războiului; dar dăunoase acum, când viața economică trebuie să revină în cadrele ei normale, altcum sugrumă orice intenție

bună a inițiativei private. Promite sprijinul său și al Comitetului Central în toate chestiunile în care i-se va solicita și doarește instituției spor la muncă în noul său local.

După inaugurare toți cei prezenți au trecut în sala cea mare a restaurantului „Crucea Albă“, unde Dl. T. Alexandrescu și-a desfășurat conferința sa asupra chestiunilor economice la ordinea zilei. Vorbind despre impozitul asupra cifra afacerii și libertatea comerțului a arătat următoarele moțiuni votate de congresul din 26 Octomvrie dela București, pe care cei prezenți le-au aprobat în întregime.

Moțiunile :

„Organizațiile comerciale și Industriale din România“, unite în congres astăzi, 26 Octombrie 1926, în sala Dacia, după ce au ascultat rapoartele d-lor N. Butnaru, președintele sindicatului și C. Rădulescu, vice-președinte Blocului precum și cuvântările oratorilor din care rezultă greutățile ce întâmpină comerțul și industria prin modul de aplicare a impozitului pe cifra de afaceri ;

Ținând în seamă că la înființarea acestui impozit legiuitorul le-a considerat nedrept și provizoriu pentru echilibrarea bugetului ;

Ținând în seamă că impozitul nu constituie decât un izvor de neajunsuri și puțință de șicane pentru comerț ;

Având în vedere cele arătate în rapoarte, din care rezultă că prin încasarea ce s'ar face la vămi și la locul de producție, suma încasată s'ar dubla și s'ar încasa cu anticipație ;

Pentru înlesnirea fiscoi și despovăririi comerțului, cer schimbarea actualului sistem de percepere a acestor impozite prin înlocuirea lor cu taxe echivalente la vamă și la locul de producție, ceea ce ar asi-ura statului un randement mai mare, mai sigur și cu anticipație încasat, precum și o reducere simțitoare de cheltuieli la încasare. Suma încasată fiind de două ori mai mare ca cea de azi, trebuie să se suprimă și carnetele de consumație cari împovărează viața consumatorilor.

Pentru viitor, comercianții și industria-

și își iau angajamentul să opună un zid împotriva oricăror încercări ce vor face partidele politice de a institui impozite vexatorii“.

„Organizațiile comerciale și industriale din România Mare, unite în congres la București în 26 Octombrie.

Ascultând cuvântările diferiților comercianți și industriași, precum și raportul dlui Temistocle Alexandrescu, președintele „Sfatului Economic“, relativ la libertatea comerțului și abrogarea legii pentru înfrânarea și reprimarea speculei ilicite ;

Bazați pe dreptatea cauzei pentru care s'au adunat ;

Constată încă odată că partidele politice mențin această lege numai din demagogie politică și ca praf în ochii publicului.

Având în vedere că această lege, votată în 1919 de guvernul liberal, militarizată de guvernul averescan în 1920, modificată și penalizată de d. ministru Sasi la 1924, n'a avut alt efect de cât demoralizarea și brutalizarea comerțului stabil în formarea și încurajarea comerțului clandestin, iar pe de altă parte a servit și servește ca armă de răzbunare în mâna partidelor politice ;

Considerând că această lege este principala cauză a scumpirii traiului, căci prin felul cum a fost alcătuită a descurajat munca cinstită și a stingherit producția ;

Având în vedere că prin această lege se acoperă adevăratele abuzuri administrative și se transformă numele de comerciant în acela de speculant ;

Având în vedere că legea administrativă dă puteri Primăriilor să aplice măsuri de înfrânare a abuzurilor acolo unde se constată, prin instituirea prețurilor maxime ;

Fiind evidente economiile ce s'ar realiza pentru Stat prin desființarea numeroaselor comisii, inspectorate și alte organe de control ce funcționează ca li-pitorile pe bugetul țării ;

Comerțul, industria, agricultura și munca cinstită intelectuală și manuală se ridică azi conștiente de drepturile lor în această țară și cer imediata abrogare a legii speculei.

Până atunci reprezentanții păturei economice să angajează prin jurământ că vor rămâne solidari și nu vor desarma până la câștigarea dreptății.

— **Publicațiune.** Potrivit dispozițiilor Legei electorale pentru Camera și Senat, cu începere dela data prezentei publicațiuni până la 31 Decembrie a. c. Primăria orașului întocmește Lista electorală pentru adunarea deputaților și Senat. Aducem aceasta la cunoștință tuturor, cari au drept a fi înscrși în listă să se pot prezenta la primărie camera No. 6. În fiecare zi de lucru pentru a cere eventual controla înscrierea, aducând cu sine dovezi că de un an domiciliază în acest oraș.

Primar: PERIAN.

— **Vezuviul în plină activitate.** De câteva zile Vezuviul a început să erupă de gaze asfixiante și lavă. Populația din jurul muntelui este foarte neliniștită.

— **Cinematograful orășenesc.** **Duminecă,** în 28 Nov. d. m. la 5 și seara la ora 9: „Abatele Constantin”, dramă în 8 acte. Rol. princ.: Jean Coaneliu și Claude France. Lux film. — **Marți,** în 30 Nov. d. m. 5 și seara la ora 9: „Aventura unei nopți”, în 6 acte. Rol. princ.: Harry Piel. — **Joi,** în 2 Dec. seara la 9: „Craniul ficei lui faraou” în 6 capitole. Rol. princ.: Emil Janings, Erna Morena, Bernard Goetzke, Anita Berber. — **Sâmbătă,** în 4 Dec. seara la 9 și Dum. în 5 Dec. d. m. 5 ora „Noaptea Decameronului” film de o rară frumusețe, în 10 acte. Rol. princip.: Xenia Desui. Prețuri urcate.

Poșta Redacției.

Dni I. Mortun inv. Simeria. Primim cu plăcere colaborarea DV. și suntem în așteptarea informațiilor, care credem că ne vor sosi regulat săptămânal. Biletele de legitimație sunt sub tipar și se vor trimite în curând celor cari se angajează de colaboratorii noștri. Deocamdată Vă oferim foaia gratuit, dar în măsura în care se va înări foaia vom căuta să răsplătim și altcum munca colaboratorilor. Ocazional căutați a lua contact personal cu Redacția noastră.

Dni Guy. Principial nu suntem contra publicării a câte unei poezii, dar a DV. prin fondul ei tendențios politic și formă necorespunzătoare legilor poetice, nu atinge măsura. Dacă simțiți atragere spre acest gen literar, trebuie să Vă inspirați ori din scrierile clasicele noastre ori din frumusețile naturii, cunoscând bineințele mai întâi temeinic funcțiunile sufletesti ale indivizilor și maselor, manifestate în aspirațiuni de ordin nobil și superior. Cetiți psihologie, logică și poetică pentru completarea culturii intelectuale și nu Vă lăsați răpiți de tonul strident al demagogiei desanțate.

LOC DESCHIS.

Dar de Crăciun!

Onor. mei clienți vor obține la cumpăraturile pălăriilor între 1—25 Dec. ca dar o reducere de 15%.

Cu toată stima:

Klimstein A.

225 1—3

Magazin de pălării pentru dame.

(Sofeur cu certificate bune
caută serviciu. —
Adresa: **Roman Pop** com. **Tătărești**
226 1—2 Poșta: **Zam.**

STĂRPESC
cloșani, soareci și gândacii
de prin bucătării, pe lângă un preț modest.
Adresa: **Hajdecorn Sarolta, Str. D. Sturdza 4.**

Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale,
Casa Cercuală a Asigurărilor Sociale din Deva.

Ev. No. 2246.

Publicație de vânzare.

Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 4 Decembrie 1926 ora 14 în Comuna Sarmesighetza (Grădiște) gara va avea loc vânzarea prin licitație publică a averii mișcătoare aparținând debitorului firma „Arbor” Exploatare de pădure din Grădiște prevăzute în procesul verbal de sechestru No. 2246 și anume: din 3 Martie 1926.

Obiectele: Un cântar de cântărit vagoane (35 tone) Lei 40.000.

Această vânzare se face în baza legii de perceperea și veniturilor publice publicată în Monitorul Oficial No. 95 din 1 August 1921.

Condițiile de licitație: Nimeni nu poate fi admis a concura fără a depune mai întâi în primirea agentului ce ține licitația, o garanție de 10% din valoarea prezumative averii mobile puse în vânzare.

Obiectele de mai sus se vor vinde aceluia, cari oferă mai mult.

Dat Deva, la 20 Nov. 1926.

227 1 1

Șeful secției de urmărire: I. Klimstein.

De închiriat

restaurantul din localul „Casinei Naționale” din Deva, cu începere dela 1 Ianuarie 1927. Informațiuni se dau la direcțiunea Casinei.

De vânzare o spălătorie cu vapori

aranjată cu putere electrică și prevăzută cu mașini pentru călcat, lustruit etc. Adresa la administrația ziarului

Afișați în Gazeta Hunedoarei!

A apărut!

Presa patentată manuală de cărămidă perfecționată și simplificată în America. Patentată în toate statele culte. — Numărul patentului român este 11.008. Pentru mașinile de dimensiuni normale (tip nou) cari sunt 29x14x7 ia garanță totală în decurs de un an singură firma pentru România Mare

„CĂRĂMIDĂ”

prima întreprindere română pentru comercializarea presei patentate manuale de cărămidă Deva

fiind aceste prese în mare parte din oțel. Toată lumea să viziteze cărămidăria Capax din Deva — Horgos ca să nu confunde mașina noastră modernă cu alte mașini vechi și de acelaș nume cari se oferă deja pe cale ziaristică pentru orice preț fiind foarte primitive și defectuoase.

172 13—

În garajerele mele repar solid

camerele de cauciuc
dela automobile,

primesc

reparația șoșonilor
și galoșilor

pe lângă garanție.



Confort autogaraj
RAFAEL IOSIF, DEVA

223 2—2

V. LAUFER DEVA

Telefon: 35.

Strada Regina Maria 12.

Telefon: 35.

Tipografie, Compactorie și Librărie.

Tipografia primește lucrările de specialitate în execuția cea mai modernă și cu gust, pe lângă prețurile cele mai convenabile.



Librăria are permanent în depozit: articole de birou, specialități de hârtie și carton, hârtie de lux pentru corespondență și cărți postale ilustrate.

Opuri muzicale,
instrumente
muzicale, vi-
ori și acce-
soriile lor.

Articole de foto-
grafie în de-
pozit, re-
viste de
modă.

◎ ◎ Mare Bazar de jucării pentru copii ◎ ◎

Prețuri moderate! Lucru exact! Serviciu prompt!

◎ ◎ Cadouri de tot felul ◎ ◎